



Enhedslisten i Aarhus Byråd

15. oktober 2021
Side 1 af 2

Svar på 10-dages forespørgsel fra EL om visionen for strandpromenade mellem FTL-havnen og Den Permanente

TEKNIK OG MILJØ
Aarhus Kommune

Viggo Jonassen fra Enhedslisten har 5. oktober 2021 fremsendt en 10-dages forespørgsel til Teknik og Miljø og Kultur og Borgerservice vedrørende visionen for strandpromenade mellem FTL-havnen og Den Permanente.

Nedenfor følger Teknik og Miljø og Kultur og Borgerservices besvarelse af de stillede spørgsmål. Det bemærkes, at der er tale om en visionsplan, hvorfor der endnu ikke er arbejdet med konkrete løsninger eller økonomiske beregninger, og at det er vigtigt med grundig inddragelse af brugere og interessenter, inden man går videre med den del. Dette er et ønske om en styrket inddragelse og borger/bruger involvering - formålet er ikke at komme med svar og løsninger, men at lytte, notere og levere konkrete forslag efter processen.

Rådhuset, Rådhuspladsen 2
8100 Aarhus C

Telefon: 89 40 20 00

Direkte e-mail:
post@mtm.aarhus.dk

www.aarhus.dk

Sag: 21/095977-2

Spørgsmål 1

Hvad er anslået anlægsudgift og finansiering ved visionen om strandpromenade mellem FTL havnen og Den Permanente Badeanstalt, gerne oplyst på delprojekterne tunnel under havneindsejlingen, letbanestop og promenade/sandstrand?

Svar

Hvorvidt de nævnte projekter skal realiseres er uvist. Det er formålet med visionsprocessen at afdække muligheder og valg af projekter, der kan understøtte disse muligheder. Arbejdet med en visionsplan vil også skulle afdække såvel anlægs- som driftsudgifter i forbindelse med de løsninger/projekter, der måtte blive anbefalet. Den samlede visionsplan vil blive forelagt til byrådets behandling.

Spørgsmål 2

Hvad er anslået driftsudgift til sandfodring og andet vedligehold, foranlediget af sandvandring ved nordlige og østlige storme?

Svar

Der henvises til besvarelse af spørgsmål 1.

Spørgsmål 3

For hvor stor en del af indbyggerne på Aarhus Ø vil et stoppested med forbindelse til Terma og Mørke være mere attraktiv end en eventuel shuttlebus-



forbindelse til Nørreport, hvorfra der er letbaneforbindelse til både Universitetshospital og Hovedbanegård og Odder.

15. oktober 2021
Side 2 af 2

Svar

Der henvises til processen anvist i indstillingen, som behandles af byrådet 13. oktober 2021. Hvis visionsplanen måtte indeholde et forslag om at etablere standsningssted, vil effekterne blive belyst i forbindelse med fremlæggelse af planen for byrådet.

Med venlig hilsen

Rabih Azad-Ahmad /
Rådmand

Kirsten Jørgensen
Direktør

Bünyamin Simsek /
Rådmand

Henrik Seiding
Direktør